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第 4回 社会福祉法人福成会 事業所実践発表会  

アンケート集計 
 

質問１：実践発表会をどこで知りましたか。 

□チラシ(41％)  □ポスター( 1％)  □法人ホームページ(7％)  □その他(51％) 

 

質問２：どのような立場の方でしょうか。 

□地域( 8％) □当事者(0％ ) □家族(50％) □従事者(16％) □教育機関(5％)  

□その他公的機関(14％) □その他(7％) 

 

質問３：各事業所の内容（①・②）についてお聞きします。 

あいあい（生活介護）            

① □わかりやすい(74％)  □どちらでもない(19％)  □わかりにくい(1％)  □無回答(6％) 

② □興味あり(59％)  □どちらでもない(16％)  □興味なし(1％)  □無回答(24％) 

 

 

 

 

 

杭瀬福成園（生活介護）           

① □わかりやすい(86％)  □どちらでもない(6％) □わかりにくい(0％) □無回答(8％) 

② □興味あり(66％)  □どちらでもない(11％)  □興味なし(0％)  □無回答(23％) 

 

 

 

 

 

サポートセンター まつば（生活介護・自立訓練）    

① □わかりやすい(80％)  □どちらでもない(13％)  □わかりにくい(1％) □無回答(6％) 

② □興味あり(59％)  □どちらでもない(16％)  □興味なし(1％)  □無回答(24％) 

 

 

 

 

 

ホーム武庫の里セントラル （共同生活介護・共同生活援助）  

① □わかりやすい(64％)  □どちらでもない(21％)  □わかりにくい(6％) □無回答(9％) 

② □興味あり(66％)  □どちらでもない(11％)  □興味なし(0％) □無回答(23％) 
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サポートセンター　まつば①
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福ねっと（相談支援センター）           

① □わかりやすい(89％)  □どちらでもない(1％) □わかりにくい(3％) □無回答(7％) 

② □興味あり(66％)  □どちらでもない(7％)  □興味なし(4％)  □無回答(23％) 

 

 

 

 

 

塚口福成園（就労継続 B型・生活介護）        

① □わかりやすい(87％)  □どちらでもない(4％)  □わかりにくい(0％)  □無回答(9％) 

② □興味あり(64％)  □どちらでもない(10％)  □興味なし(4％)  □無回答(22％) 

 

 

 

 

 

清流園 （生活介護）           

① □わかりやすい(87％)  □どちらでもない(6％)  □わかりにくい(1％)  □無回答(6％) 

② □興味あり(73％)  □どちらでもない(7％)  □興味なし(1％)  □無回答(19％) 

 

 

 

 

 

みのり（就労・生活支援センター）  

① □わかりやすい(73％)  □どちらでもない(14%)  □わかりにくい(3%)  □無回答(10%) 

② □興味あり(51％)  □どちらでもない(19%)  □興味なし(9%)  □無回答(21％) 

 

 

 

 

 

質問４：次回の実践発表会の開催にあたり何かございましたらお書き下さい。 

発表時間・開催場所・発表内容・進行方法など 

※アンケート用紙の原文を尊重して記述しています。 

 

【地域】の方々からのご意見・ご感想 

・ 年々、回を重ねるごとに良くなっていると思います。コヤリバは、なぜなかったのでしょうか？ 

・ 全体的には良かったと思います。発表内容は、支援員の方の努力が良く分かりました。進行方法も

良かったと思いますが、前半マイクの声が割れた時、少し聞取りにくかったのが残念でした。 

・ 今回、はじめて参加しました。個人に合った支援の方法を考えて対応されていることに感動致しま

した。全体的に発表会の内容を理解できました。 

・ 発表時間がもう少し考え直してほしい。内容の説明が短い為に、次回はもう少し時間を取ってはど

うか。 

・ 障害者雇用についてですが、何パーセントの企業が本気になって取り組んでいるのか知りたい。 
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【教育関係】の方々からのご意見・ご感想 

・ 本日、初めて参加させて頂きました。素晴らしい実践で大変勉強になりました。 

・ 初めて参加させて頂きました。それぞれの発表において、施設概要や事例紹介が分かりやすくまと

められていて、大変参考になりました。基本理念から実際の現場での支援までがどのように落とし

込まれているかにこだわった発表構成は大変良いと思いました。職員の皆様の情熱が感じられるこ

の発表会がより広く知られ、貴法人の取り組みがさらに評価されますことをお祈りしております。 

ありがとうございました。 

・ 発表ありがとうございました。初めて参加させて頂きましたが、一回一回の積み重ねが今回の発表

につながっているんだなと感じました。また、大変力をいただき明日からの実践に生かしていきた

いと思いました。それぞれの発表が基本理念に基づいて行われており、理念がしっかり実践に生か

されていることに感じました。今後の発展をお祈りしています。 

 

【従事者】の方々からのご意見・ご感想 

・ 時間的な関係と、各事業所の紹介ということで難しいとは思うが、一つ一つの実践についてアプロ

ーチ部分をもう少し詳しく知れたらと思いました。 

・ 発表の数が多すぎる様に感じました。発表数を減らし、画像を使い、本人さんの変化を見れるよう

にしたほうが良かったのではと思います。 

・ アプローチについての具体的な事例をお話して頂ければより理解が深まったと思います。 

・ 発表内容のテーマを一貫のものとして、最初に挙げておく方法は分かりやすいと感じましたが、理

念は普遍的なテーマなので、より具体的な方が良いのかなとも思いました。事業系体によって取り

組んでいる内容を変えているので、発表を聞いていて分かりやすかったですが、利用者の特色（Ａ

ＤＬ面など）も知りたかったです。生活介護事業が多いですが、その中の各事業所の特色もあれば

良いなと思いました。就労系の事業所の実践発表ももう少し聞いてみたいと感じます。 

・ 忘れがちになる「基本理念」をテーマに挙げられ、職員一人ひとりが意識され取り組まれている部

分が伝わってきました。「成功体験」や人が代わっても変わらない支援も日々の中で意識統一され、

実践されていると感じました。スムーズな進行をまとめられた報告により聞きやすく、時間も長く

感じませんでした。資料は、「福ねっと」、発表者は「中川さん」が印象に残り、参考にさせていた

だきたいと思いました。「みのり」の発表は、あまり研修でも聞く事ができない内容で興味を持って

お聞かせいただきました。 

・ とても分かりやすく、良かったと思います。各それぞれの施設の利用者さんに対しての支援方法な

ど勉強になりました。 

・ 発表時間はもう少し長くても良い。レジメに沿って棒読みな感じがする。資料以外で実践例を示し

てほしかった。 

・ 短い時間での発表でしたが、もう少し詳しい内容も知りたかったです。 

・ 大変よかった。 

 

【その他公的機関】の方々からのご意見・ご感想 

・ 各事業所の活動内容がよく分かってよかった。 

・ 基本理念のどの部分をテーマに発表しているか事前に言われていたので、福成会としての理念に通

じた取り組みが分かりやすかった。各事業所が何をしているのか知らないことも多かったが、今回、

動画や写真を使った発表でよく分かりました。このような発表会を続けていただきたい。また、色々

な関係機関が事業所の事を知ることは大切であり、良い機会となると思います。勉強になりました。 

ありがとうございました。 

 

 



【その他】の方々からのご意見・ご感想 

・ 各施設の発表テーマが明確で短時間の発表でもよく理解できる内容になっていた。 

・ 限られた人員や時間の中でも利用者さん一人一人に合った支援をしていることが良く分かった。も

っと世間の人がこのような支援を認知する必要を感じた。 

 

【ご家族】の方々からのご意見・ご感想 

・ 最初の施設紹介時、バックミュージックの音が大きく説明している声が聞き取りにくかった。 

・ 初めての参加でしたが、何処の施設も上手にまとめられ、日々努力しておられる事が良く分かりま

した。これからも、より一層の良き支援をお願い致します。 

・ 進行の方法は、時間通りにまとめられて良かったです。 

・ どなたの発表も、目の前の相手に対して少しでも一日取り組める事があり、苦痛ではなく、理解し

合えるようになるよう、毎日悩んでいただいている事が分かり嬉しかったです。 

・ 発表という形で学習され実践された事が伝わりよく分かりました。家族としては、この取り組みが

全職員の方の日常となると・・・。また、それを共有できること、一緒に歩んで行けることに感謝

していきたいと思います。 ありがとうございました。 

・ 進行方法は、バックグラウンドミュージックがうるさい。（音を小さく） 

・ 特にありません。勉強になりました。 

・ お疲れさまです。 年々上手くなっていると思います。 

・ フェスタの入り口、エレベーター前など、会場の案内板など見当たらなく少し迷ってしまいました。 

・ 「あいあい」の発表時には、マイクの音量が小さかった。 

・ 上田先生が言っておられた、ちょっとした工夫が大事だとつくづく感じました。もう少し時間をと

って細かい内容を聞きたいです。 

・ 午前中なのでよかったです。尼崎の大体中心なのでよかったです。一人ひとりにあった支援をして

いるのが分かりました。 

・ 会場は冷房が効きすぎて、少し寒かったように思います。 

・ 発表時間、もう少しあってもよかったように思います。でも、素晴らしい発表が多く、考えさせら

れました。 

・ 実績も上げられていた福ねっとがなくなり、親としてとても残念です！これからが不安です。発表

は分かりやすかったです。 ありがとうございました。 

・ 各園でそれぞれ工夫されて支援していただいている様子が良く分かりました。これらを踏まえて、

各園で取り入れられるものがあれば他園のものも参考にして実践されてはいかがでしょうか。 

・ 塚口福成園は、最後にみんなの写真を載せてくれたからうらやましい。杭瀬福成園も同じ事をして

欲しい。販売の品が少なかった。ひとりの事例をとって、どうしていくかというテーマは良かった。

清流園のマッチング作業がいい。鐘を鳴らして終わりを告げると延長しなくて良かった。昨年は、

エレベーターも部屋も分かりにくかったので、立ってくれて分かりやすかった。昨年、パソコンに

私の意見が載っているのが嬉しかったので、何時ホームページ載せたか家族会などで知らせて欲し

い。プログラムも細かい時間が書いていて良かった。昨年も書いたが、私は家が近いので 10時に行

けたが、自分の作業所を聞きたいので連絡帳にプログラムを入れて欲しい。忘れている人もいるの

で、２度プリントを入れたら来る人も多い。マイクの通りがよく聞き取りやすく、音楽が鳴ってい

て楽しめた。クーラーの温度も上着を着ることなく丁度良かった。 

・ 個別のケースについて発表していたが、とても丁寧に計画をたてて支援をしている。本来、利用者

どの人にも、そのようにしないといけないと思う。現実ではどうなのか、全員にそのようなプラン

通りに支援ができているのか気になった。 

・ 養護学校高等部を卒業してからずっと同じ施設に通所しているので他施設のお話が聞けてとても参

考になりました。 


